



# Jegyzőkönyv

Készült:

Rém Község Önkormányzata  
Képviselő-testületének  
2018. november 28-án megtartott  
közmeghallgatásról

A képviselő-testületi ülés helye: Művelődési Ház

**Jelen vannak:**

Papp Imréné polgármester,

Bobár András képviselő

Fuszenecker Jánosné képviselő

Sere Ágnes képviselő

**Távol van:**

Gerstenmajer Ferenc képviselő

Katusné Gulyás Csilla alpolgármester

Kiss László képviselő

**Állandó meghívott:**

Pápay László Imre jegyző.

**Papp Imréné polgármester**

Tisztelettel köszöntöm a nyílt képviselő-testületi ülés résztvevőit. Megállapítom, hogy az ülés határozatképes, a 7 képviselőből 4 fő jelen van. Jegyzőkönyv-vezetőnek Pápay László Imre jegyző urat jelölöm ki, jegyzőkönyv hitelesítőnek Sere Ágnes képviselőt kérem fel. Javaslatot teszek az ülés napirendjére vonatkozóan. Napirendnek a kiküldött meghívóban szereplő pontokat javaslom elfogadni. Van-e egyéb napirendi pont felvételére javaslat? Amennyiben nincs, megállapítom, hogy a képviselő-testület az alábbi napirendet fogadta el.

**NAPIREND**

- 1.) Tájékoztató Rém Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2018. évi munkájáról.

Előadó: Papp Imréné polgármester

- 2.) Lakossági kérdések, bejelentések

**1.) Napirend****Tájékoztató Rém Község Önkormányzata Képviselő-testületének 2018. évi munkájáról.****Papp Imréné polgármester**

Rém község Önkormányzata Képviselő-testülete és a magam nevében tisztelettel köszöntöm Önöket a 2018. évi közmeghallgatásos testületi ülésen! Minden évben november hónapban tartjuk, most is követjük a hagyományokat. Beszámolóm is az előző évekhez igazodik.

Engedjék meg, hogy tájékoztatást adjak az eltelt év önkormányzati és testületi munkájáról, illetve településünket érintő dolgokról.

Néhány statisztikai adat:

Lakosság: 1241 fő

Születések száma: 12 fő

Jelenlegi terhes anyák száma: 6 fő

Halálozások száma: 12 fő az otthonban lakókkal együtt

Önkormányzatunk szervezeti működésében változás nem történt. Pápay László Imre jegyző heti három félnap fogadja az ügyfeleket, illetve végzi hivatali munkáit.

Önkormányzati gazdálkodásunk.

Magyarországon a hatályos jogi szabályozás, mindenekelőtt az önkormányzati törvény alapvetésével a helyi önkormányzatok bevételei:

– saját bevételek: helyi adók, bérleti díjak

– állami hozzájárulások, támogatások.

Önkormányzatunk 2018. évi költségvetését önkormányzati rendeletben szabályoztuk.

A helyi önkormányzatok költségvetéséből kell finanszírozni mindazon feladatot, amelyek ellátását az önkormányzati törvény vagy más törvények kötelezően helyi önkormányzati hatáskörbe utalnak, vagy amelyek önként vállalt feladataiként jelentkeznek.

Néhány adat a költségvetésből:

Éves költségvetésünk novemberi adatok szerint 179 millió forint, ebből 67 millió forint állami támogatás, 89 millió forint saját bevétel: adók, 23 millió forint 2017. évi maradvány: pályázati pénzeket és némi tartalékot tartalmaz.

Ezen pénzösszeg tartalmazza: település fenntartás, közvilágítás, zöldterület kezelés, temető, társulási hozzájárulások, közút, bérek és személyi járulékok, szociális juttatások, beruházások, felújítások, valamint Óvodánk működésének fenntartása.

Kifizetetlen számláink nincsenek, tehát likviditási gondjaink nincsenek.

A társulási hozzájárulásokat időben megfizettük.

Az állami hozzájárulásokat kizárólagosan a megengedett feladatokra fordítottuk, élve az esetleges átcsoportosítások lehetőségével. A szociális normatíva az, amelyet csak szociális célra lehet felhasználni: lakásfenntartási támogatás, rendkívüli települési támogatás, amely magában foglalja a temetési segélyt és a köztemetést is. A temetési segélyt jövedelem határ nélkül igényelheti az, akinek közeli hozzátartozója elhunyt. 2018-as évben is támogattuk a gyermekszületéseket és a házvásárlókat is. Ebben az évben is minden óvodás és általános iskolás eljuthatott csoport és osztálykirándulásra, melyhez mindenki számára a teljes költségét biztosítottuk. Iskolakezdési és óvodáztatási támogatásban részesítettük az idejövő gyermekeket.

Az iskolások 10 ezer, az óvodások 5 ezer, a felsőbb iskolások 10 ezer forintot kaptak szeptember hónapban. December hónapban ismét tervezzük pénzösszeg juttatását a rémre járó óvodásoknak és iskolásoknak, a rendelkezésünkre álló szociális normatívától függően. Az elmúlt év decemberében 5 ezer forint támogatásban részesítettünk minden nyugdíjas háztartást, most is így lesz, a november 26-i ülésen erről döntöttünk.

### **Út**

Járdafelújítás nem történt, de a 2019-es évben szerepel a felújítási feladatok megkezdése. Ez is csak szakaszosan történik majd, hiszen a rendelkezésünkre álló pénzösszeg nem teszi lehetővé egyszerre minden járda felújítását.

TOP-os pályázati forrásból megvalósult a táblától tábláig útszakasz teljes körű felújítása. Úgy gondolom, hogy nagyon jó minőségű utat tudhatunk magunkénak.

November hónapban kátyúzására is sor került. Remélem, nincs most jelenleg olyan gödrös, kátyús rész, amely problémát okozna, kivéve a bekötő utunkat, ami a Közút kezelő fenntartásában van. Egyes részei siralmas állapotban vannak. Jeleztem a Közút kezelő vezetője felé.

### **Önkormányzati épületek**

Az egy év alatt többször kellett költenünk az önkormányzati épületekre. A tönkrement, meghibásodott dolgokat, berendezéseket megjavítottuk, esetleg pótoltuk. Közmunka program keretén belül teljesen felújítottuk a „Nosztalgia” termet. Gipsz karton álmennyezetet kapott és szigetelést, felhasználtuk az Óvodából kikerült nyílászárókat, majd festettük. Sokkal melegebb lett a terem, és a falak tisztasága is hagyott némi kívánni valót maga után. Nagyobb összeget saját forrásból nem biztosítottunk az épületekre, a javításokat saját magunk oldottuk meg. Üres, bérbe adható ingatlanunk jelenleg nincs, mind lakott.

### **Civil szervezetek támogatása**

Ebben az évben is támogattuk a helyi civil szervezeteket és szerveződések, ezzel nagyban hozzájárultunk a rendezvényeik megtartásához, működésükhöz. A támogatottaknak december hónapban el is kell számolniuk a kapott támogatással, illetve a támogatottak egy része már ezt év közben megtette. Az elszámolásnak beszámolót is kell tartalmaznia, hogy hogyan valósultak meg céljaik. A szervezetek rendezvényein rendszeresen részt veszünk.

### **Adók:**

2018-as évben sem volt adómérték emelés. A helyi adóbevételeink nem 100 %-ban teljesültek. Van elmaradás az adónemeknél, de folyamatosan történnek még befizetések. Köszönet a lakosságnak és vállalkozásoknak az adók teljesítéséért.

### **Képviselő-testületi munka:**

Képviselő-testületünk előre meghatározott munkarend szerint ülészik. Minden hónapban tartunk testületi ülést, melyet pénzügyi kérdések megvitatásában megelőz a Pénzügyi Bizottsági ülés. Ebben az évben több rendkívüli ülést is tartottunk, ahogy az ügyek megkövetelték. Alpolgármester asszonnyal heti szinten tartunk megbeszélést az önkormányzatot érintő ügyekben, kérdésekben.

A Képviselő-testületi ülések jegyzőkönyvei a [www.rem.hu](http://www.rem.hu) honlapon megtalálhatók. A testületi rendeletek, illetve közérdekű információk is olvashatók. A honlapunk időnként nem naprakész, így kérem ezeket a hiányosságokat kiküszöbölni.

### **Helyi televízió**

A helyi televízió is működik, ismételten egy kicsit hosszabb ideig szünetelt, mert műszaki probléma adódott, de amint hozzá jutottunk az alkatrészhez, újra indult. A hirdetések mindenki számára továbbra is ingyenesek. Azt gondolom, hogy senki nem maradt információk nélkül, hiszen a rendszeresen kiküldött szórólapok, a plakátok, a honlap és a facebook közösségi oldal által eljutottak a legfontosabb és a település lakosságát érintő dolgok mindenkihez.

### **Intézmények:**

A Rémi Szivárvány Napközi otthonos Óvodánk továbbra is saját fenntartású, 3 óvodapedagógus és 2 dajka dolgozik, a gyermeklétszám 41 fő. Szőke Barbara látja el a vezetői teendőket, elvégezte a vezető képzőt. Az óvodai feladat ellátás anyagi szempontból zökkenőmentes volt, annak ellenére, hogy az állami támogatás mellett jelentős összeget kell hozzá tennünk az óvoda fenntartásához. Az épület energetikai korszerűsítésére benyújtott úgy nevezett TOP program pályázatunk fizikai megvalósítása befejeződött, a pénzügyi és egyéb elszámolás pedig folyamatosan történik még most is. Az épület 15 cm-rel történő beburkolása, a nyílászárók cseréje, a fedém szigetelése mind-mind igazolta a fenntartás költségeinek csökkenését.

### **Közösségi szolgáltató hely, könyvtár, közösségi ház, kulturális élet:**

A kulturális feladatokat Mészárosné Ilcsik Ágnes látja el.

Mellette heti négy órában Fuszenecker Jánosné is a Könyvtárban dolgozik.

A könyvtárunk a Katona József könyvtár fennhatósága alatt áll.

Évközben többször kapunk könyv csomagot, folyóiratokat, ezzel is gyarapítva a könyvtár állományt.

A közösségi szolgáltató hely az év nagy részében szombaton is nyitva tart. Egész évben rendelkezésére áll a lakosságnak: könyvkölcsönzés, internet használat, bérletek, gáz és villany lejelentés.

Folyamatosan vannak rendezvények, programok, lakossági megkeresések, civil szervezetek programjai.

Az épületek, termek kihasználtsága a 2018-as évben is jónak mondható, szinte nincs olyan hétvége, amikor nincs családi vagy egyéb rendezvény.

Minden hagyományos rendezvényünket ebben az évben is meg tudtuk tartani, a 2018. évi költségvetésben különítettünk rá el pénzösszeget.

A rendezvényekhez, amit csak lehet, magunk készítünk el, ezzel is csökkentve azok költségeit.

A közösségi rendezvényekre pedig mindig szeretettel várjuk az érdeklődőket!

Azt gondolom, hogy egész évben minden korosztály megtalálja a magának tetsző programot, rendezvényt.

A következő ilyen közösségi rendezvényeink: december 15-én az adventi jótékonysági vásár, december 21-én a falukarácsony és a december 23-án a szeretet láng átadása.

### **Védőnői szolgálat:**

Védőnőnk Schauerné Katona Ilona, aki terhes és csecsemő, valamint óvodai és iskolai gondozási feladatokat is ellát. Feladatkörén kívül rendszeresen részt vesz egyéb közösségi rendezvényekben, illetve szervez egészség témában programokat.

Helyben lehetőség van méhnyakrák szűrés elvégzésére. Kérjük éljenek a lehetőséggel. A vizsgálat ingyenes.

### **Fogorvosi szolgálat:**

Dentál Doktor Kft. végzi a fogorvosi feladatok ellátását községünkben.

A fogászati ellátást az OEP finanszírozza. A fogászati ellátás során vannak azonban feladatink és kötelezettségeink, mint pl. spóra vizsgálat, veszélyes hulladék elszállítása. Fogászatunk megfelel az ÁNTSZ előírásainak.

Befejeződött az egészségügyi alapellátás fejlesztése pályázatunk kivitelezése, a pályázati elszámolás még most is tart.

Itt a fogorvosi szolgálat eszköz fejlesztését, valamint mozgáskorlátozott feltételek megvalósítását céloztuk meg, mintegy 10 millió összegben.

Megvásárlásra és beszerelésre került a fogorvosi szék, melynek vételára 3, 4 millió forint, ez a gép az olcsóbb, de jó minőség kategóriába tartozik.

A felújítás során derült fény a villamos hálózat elavultságára, hibáira, így az épület felében (védőnő, fogorvosi szolgálat) ennek a teljes korszerűsítése is megtörtént. Továbbá a több száz literes villanyboylert is kicseréltük, sokkal energiatakarékosabb 10 l-es vízmelegítőkre, ezzel is jelentős pénzüsszeget takarítunk meg éves szinten.

Állami támogatást kaptunk kézi eszközök, fogászati szerszámok beszerzésére.

A kézi darabokat cserélni kell, hosszú évek óta használja azokat a fogászat.

A régi darabokat le kell selejtezni.

#### **Iskola:**

A Rémi Általános Iskola állami fenntartás alatt áll, a 2018/2019-as tanévet 70 gyermek kezdte meg. Az iskolával jó kapcsolatot ápolunk. Az iskolások az ovisok mellett rendszeres fellépői rendezvényeinknek. Az iskola életét figyelemmel kísérjük, lehetőségeink és szükség segítjük is őket. Az iskolában nincs karbantartó, ezért ha kisebb javítások vannak és kéri a segítségünket, akkor segítünk.

A tanév alsó és felső tagozattal indult, reméljük, hogy továbbra is így működhet iskolánk.

Örvendetes, hogy a Kiskőrösi Tankerülettel összefogva sikerült még a rossz idő beállta előtt az iskola külső javítását, festését megoldani. Az anyag költséget a Tankerület vállalta be, mi pedig a munkát adtuk hozzá. A vaskerítés is lefestésre került. A tavasszal folytatódhat az épület hátsó falának festése, a festék fagymentes helyre betárolásra került.

#### **Járási ügyintézés:**

Heti egy alkalommal Abonyi Lászlóné ügysegéd fogadja a községházán a rémi ügyfeleket, így nem kell mindenért beutazni Jánoshalmára. A 2018-as évben ügykörök nem kerültek át a Járás hatáskörébe. Az aktuális információkat az ügysegéd folyamatosan kirakja a hirdető táblára a községháza folyosóján.

Kora ősszel Kormány busz állt a lakosság rendelkezésére. A járásban Rémen volt a legtöbb igénybevevők létszáma. A Kormányhivatal szerint a nagy létszámot a lakossági tájékoztatónak köszönhetik, mivel minden háztartásba eljutott a szórólap.

#### **Közbiztonság:**

A körzeti megbízotti feladatokat továbbra is Vén László látja el településünkön. Körzeti megbízottunk mellett a járőr szolgálat rendszeresen látogatja a települést.

A körzeti megbízottak már nincsenek minden nap a településeken, átszolgálnak másik településekre.

A Kiskunhalasi Rendőrkapitányság több alkalommal szervez tájékoztató konferenciákat, ahol térségünk rendőri munkájáról, közbiztonságáról esik szó.

Rém nem emelkedik ki a járás többi települései közül sem közlekedési balesetekben, sem bűnügyekben.

### Házi segítségnyújtás, családsegítő és gyermekjóléti szolgálat:

Mindhárom ellátást a Felsőszentiváni Szociális Szolgáltató Intézmény látta el, ők fizetik és foglalkoztatják a gondozónőket és családsegítőket.

2018. július 1. napjával a szolgáltatást átvette a Kalocsai Érsekség.

Az ellátás továbbra is zavartalan, a dolgozók is ugyanazokkal a feltételekkel végzik feladataikat.

A házi segítségnyújtás keretén belül működik a szociális étkeztetés is.

Kedvezményesen kaphatnak ebédet az arra rászorulóknak. Az étkeztetéssel és a szociális otthoni elhelyezéssel kapcsolatosan Sere Ágnessel kell felvenni a kapcsolatot.

A szociális étkezésnél a 75%-os ételadagot megemelték 100 %-osra, a különbözet pénzüsszeget az Egyház megye finanszírozza.

A házi segítségnyújtásban gondozottakat önkormányzatunknak kötelező orvoshoz, szükség szerint kórházba szállítani. Ilyen alkalmakkor, ha van hely a gépjárműben, akkor mást is el tudunk vinni vizsgálatra.

A családsegítő szolgálat munkatársát, Kovács Bernadettet a jegyzői irodában csütörtöki napokon találják meg az ügyfelek, illetve krízis helyzet esetén bármikor hívható.

### Étkeztetés:

Településünkön a közétkeztetést vállalkozó látja el, a CSEPREGI GASTRO FOOD KFT.

A konyhánk januártól melegítő tálaló konyhaként működik, az étkezőket hátrány nem érte az év folyamán, a gyermekeknek biztosítottuk a helyben étkezést, az időseknek a kiszállítást továbbra is. Külsős étkezés megoldására is van lehetőség.

Borotai konyháról szállítjuk melegen tartó edényekben az ételt. Az uzsonna és tízórai elkészítése helyben történik.

A tálaló konyhát kisebb összeggel és munkával az előírásoknak megfelelővé tettük. Az ott étkező gyerekek szép, tiszta és barátságos környezetben ebédelhetnek, mindig az évszaknak megfelelően díszítjük az étkezőt, ezzel is kedveskedve a nekik.

Ebben az évben is a szünidei gyermekétkeztetést, a hátrányos és halmozottan hátrányos gyermekek részére biztosítanunk kell. A szülő kérelmére a déli meleg főétkezést köteles biztosítani az önkormányzat ingyenesen. Bölcsődés, azaz 5 hónapos kortól, 18 éves korig, függetlenül attól, hogy a gyermek intézményi jogviszonnyal rendelkezik-e.

Időnként felmerülnek minőségi kifogások az étellel kapcsolatosan, amit jelezni szoktunk a szolgáltató felé.

Az elmúlt évekhez hasonlóan megtettünk mindent annak érdekében, hogy településünk közterületei, parkjai, és temetőnk tiszta és rendezett legyen.

Lehetőségünk volt közterületen a lakosság részére is a magasra nyúló ágakat levágni, amely a lakosság számára ingyenes volt. A vállalkozó megtekintette a helyszíneket. Ezt a munkát zöldterület normatíva terhére végeztettük el.

Ugyanebből a forrásból kerülnek új növények az intézmények elé beültetésre, amelyek egy része sajnos elpusztult. Locsoltuk, gondoztuk, amikor a roszdásodást észrevettük rajtuk, több alkalommal lepermeteztük, de sajnos nem sikerült megmenteni őket. A kiásott növények gyökérzeténél voltak kártevők.

A következő években gondot kell fordítanunk facsemeték ültetésére, fásítására, mert több elöregedett, veszélyes fa került kivágásra. Előreláthatólag a következő ősztől tervezzük a fásítási programot.

Folyamatosan próbáltuk rendben tartani szemétszedéssel, gazmentesítéssel a faluközponton kívül eső területeket is, parlagfű mentesítési programban is részt vettünk, amely számunkra kötelező feladat.

Azonban a lakosságnak is kell tenni azért, hogy a környezetünk tiszta és rendezett legyen.

Köszönöm, hogy ebben a törekvésben részt vesznek.

Az évi egy alkalommal történő lomtalanítást már a lakosságnak személyesen kell megrendelni. A zöldhulladék elszállítására évente több alkalommal kerül sor, zöld zsák a hivatalban térítésmentesen kapható volt, most azonban már egy ideje nem jutunk hozzá, többszöri kérés ellenére sem. Mi vállaltuk fel, hogy térítésmentesen biztosítjuk a lakosság számára, ez más településekre nem jellemző.

Természetesen biztos vagyok abban, hogy elkerülheti a figyelmünket valami, ezért a lakosság segítségét kérem egy-egy jelzéssel.

Időnként a közvilágításban is van meghibásodás, amit legtöbbször csak az ott élők észlelnek, ezért kérem mindenkit, jelezzenek felénk, hogy a hibát rövid időn belül tudjuk jelenteni a szolgáltatóknak, a meghibásodások javítási ideje azonban már napok kérdése.

### **Temető:**

Temetőnket egész évben gondoztuk, az elhagyatott helyeket gaz- és gyom mentesítettük. Az ide látogatók az év nagy részében szépen gondozott sírhelyeket látogathattak.

A ravatalozó épülete rendben van, de lassan tatarozásra fog szorulni.

A ravatalozó felújítására pályázatot nyújtottunk be, élve a lehetőséggel.

Urnatemetőnk megvalósult, valamint a hozzá vezető térkő lerakása is.

Többen éltek a lehetőséggel, szeretettik hamvait itt helyezték el.

A temetőt folyamatosan ellenőrzi a Járási Kormányhivatal, az ellenőrzések hiányosságot nem tapasztaltak ebben az évben.

A temetővel kapcsolatos adminisztrációs feladatokat a Plébánia Hivatal látja el, a megváltott sírhelyek után szerződésben meghatározott díjat utal át Önkormányzatunk számára. Az átutalt összeg a temető fenntartására fordítható.

A temető rendben tartása önkormányzati feladat, de sokat köszönhetünk azoknak is, akik rendszeresen gondozzák hozzátartozóik sírját. Köszönöm!

### **Közmunkaprogram**

Ebben az évben is kellett csatlakoznunk az országos közmunkaprogramhoz: start mezőgazdasági, hosszú távú, belterületi utak, külterületi utak és a helyi sajátosságokban folyik a munka.

A közel 50 fős létszámot folyamatosan kell tartanunk, a kiesőket azonnal kell pótolnunk.

A közmunkaprogramban az vehet részt, aki regisztrált álláskereső.

A munkaprogramok összehangolása, elvégzése, megfelelően az előírásoknak és az itt élők elvárásainak nem kis feladat. Önkormányzatunk a második legnagyobb foglalkoztató a településen.

Már terveznünk kell a következő évet, alapos és pontos adatokat várnak tőlem. 2016-tól minden a közfoglalkoztatással kapcsolatos dolgot folyamatosan egy központi, országos adatbázisba kell feltölteni, azon keresztül is tudnak ellenőrizni bennünket.



A nyári szünetben lehetőségünk adódott 15 diákot a közmunkaprogramban foglalkoztatni, egy-egy hónapot töltöttek nálunk. A keretünkön felül fogadtunk főt, ezzel is hozzájuttatva a fiatalokat némi zsebpénzhez.

Továbbá, bár ez nem közmunkaprogram, de 2 fő Türr-ös, egy egyetemi diák nyári szakmai gyakorlatát biztosítottuk intézményeinkben, valamint rendszeresen fogadjuk az úgynevezett 50 órás, érettségi előtt álló diákokat, akik napi három órát a közjavára dolgoznak, nekik ez kötelező.

Nagyon jó dolog, hogy a közmunkaprogram 100%-os állami támogatottságú, önkormányzatunknak kiegészíteni nem kell. A munkabérek mellett minden programban vásárolhattunk kisebb-nagyobb gépeket, szerszámokat, eszközöket, több millió Ft értékben, amelyek szigorú számadásúak, elszámolásuk időben megtörtént.

A Start mezőgazdasági programban burgonya, sütőtök termesztéssel foglalkoztunk kb. 1 hektáron.

A vállalt mennyiségeket elértük, a burgonya kiosztása most decemberben lesz, a sütőtököt pedig a gyerekeknek szeretnénk megsütni, így ízletes és egészséges csemegét biztosítva számukra.

A közmunkaprogramban dolgozókkal ebben az évben nagyon sok feladatot elvégeztünk, a teljesség igénye nélkül a következőket:

- közterületek, parkok, temető tisztántartása,
- intézmények takarítása
- rendezvényekre készülés, lebonyolítás
- felújítás, karbantartás, festési, szerelési munkák
- műveltük a kerteket és a földterületeket.

Az asztalos műhelyből kerültek ki pl. a Szabadság utcai mini játszótér fajátékai.

A visszajelzések alapján jó ötletnek bizonyult, látogatott hely lett. Jövőre szeretném tovább bővíteni. Most készültek el és festésre várnak a sportpályára a szurkolói padok. Sajnos az idő kárt tett az üdvözlő táblákban, melyek felújítása folyamatban van, illetve a kereszteződésnél a tetejét cseréltük le, de jövőre a tartó oszlopokat is cserélni kell.

Az óvodában és a közterületen a játékok és utca bútorok lefestésre kerültek, ezzel is védve állagukat.

Az ún. hosszú távú program keretén belüli kézműves csoport továbbra is Belügyminisztériumi és a Bács-Kiskun Megyei Kormányhivatal Foglalkoztatási Osztálya elvi támogatását élvezi. Több meghívásnak tettünk eleget az év folyamán, kiállításon vettünk részt többek közt a Hírös Agórában Kecskeméten, Hajóson, Jánoshalmán. A foglalkoztatásból származó bevételt rendezvényekre fordítjuk, illetve kisebb eszközöket vásároltunk ebben az évben is belőle.

### **Pályázatok:**

A legtöbb, önkormányzatokat érintő pályázati kiírások úgynevezett ebr 42 rendszerben jelennek meg. Itt található a kiírások, ezen keresztül kell beadni és itt is kell elszámolni.

A pályázatoknál legtöbbször pályázat író nem alkalmaztunk, magunk írjuk és bonyolítjuk le a beadástól az elszámolásig.

Beadott pályázataink:

- 1.) Vidéki térségek kismértékű infrastruktúrájának és alapvető szolgáltatásainak fejlesztése VP6-7.2.1-7.4.1.2-16. **Nyertes pályázat: 6.742.644 Ft.**  
Az MTZ traktorhoz sikerült grédert, tololapot és homlok rakodót vásárolni.
- 2.) Települések élhetőbbé tétele VP 6-19.2.1-32-1-17. Bírálat alatt. A temető felújítására adtunk be pályázatot. Ez magában foglalja egy járda készítését a Bajai utca felől, a töredezett járólappal cseréjét a ravatalozónál, valamint a vakolat cseréjét az épületen. Elbírálás alatt áll. Remélem, hogy nyertes lesz, akkor ismét nagyon hosszú időre rendben lenne az épület, a járda pedig megkönnyítené a temetőbe járók bejutását.

- 3.) Önkormányzatok rendkívüli támogatása BMÖGM/87-32/2018. Elutasítva (*szociális támogatása 2 millió forint értékben.*)  
Szociális célokra szeretnénk volna fordítani.
- 4.) Kéményseprő-ipari közszolgáltatás helyi önkormányzat általi ellátásának támogatása BMÖGF/19-17/2018. **Nyertes pályázat: 760.563 Ft**
- 5.) Kistelepülési önkormányzat alacsony összegű fejlesztéseinek támogatása MBKAT/3-4/2017. **Nyertes pályázat: 1591.000 Ft**  
Községháza felújítása volt, magában foglalta a folyosói járólapok cseréjét, festést, amely elvégzésre került már március hónapban.
- 6.) Települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó támogatás BMÖGF/69-59/2018. **Nyertes pályázat: 2.419.350 Ft**  
A tűzifa nem akác, egyéb kemény lombos fa. Megérkezett, vágják, nehéz munka, mert a legtöbb nagyon vastag ölfa, majd kiszállításra kerül. A vágás és kiszállítás is önkormányzatunk önkéntes vállalása.
- 7.) A helyi identitás és kohézió erősítése TOP-5.3.1-16. **Nyertes pályázat: 2.447.231 Ft.**  
Öt település részvételével valósulnak meg programok, amelyek a rendezvényeinkhez kapcsolódnak. A megvalósítás még nem kezdődött meg.
- 8.) Községi internet hozzáférési pontok fejlesztése, szolgáltatási portfóliójuk bővítése GINOP-3.3.1-16-2016-0001. (**Nyertes pályázat: 3 db laptop, 2 db tablet, 2 db okostelefon, 1 db projektor, 1 db multifunkciós nyomtató Művelődési Házba**)  
Éljenek a lehetőséggel a helyben használatra.
- 9.) „Együtt vagyunk, otthon vagyunk és itt maradunk” - Humán szolgáltatások fejlesztése térségi szemléletben projekt EFOP-1.5.3-16-20107-00082 **Nyertes pályázat: 36.468.610 Ft**, 2 évre, programokra, rendezvényekre, fitneszterem felújítására, úszásoktatásra stb. Ez a pályázatot szintén több település alkotja. A megvalósítás most kezdődött meg. A fitnesz terem kialakítása folyamatban van a Községi Házban. Az utolsó, kihasználatlan terem is felújításra és beépítésre kerül. A gépeket is meg kellett rendelni, a napokban szállítják. Terveim szerint már a tél folyamán birtokba vehetik az érdeklődők a termet nyitvatartási időben, térítésmentesen.

BURSA HUNGARICA felsőoktatási ösztöndíj pályázat. Minden évben csatlakozunk a programhoz. Négy fő adta be a pályázatot az idei évben, a döntés már megszületett, az érintett fiatalok az állami támogatás mellett havi 5.000 Ft támogatásban részesülnek.

#### **Egyebek.**

Időnként sajnós a település utcáin több kutya kóborol, amelyek nem gazdátlanok, csak kiszöknek, vagy nem megfelelően tartják zárva őket. Ezek az ebek félelmet keltenek a járőrelőkben és gyermekekben.

Általában azt is tudjuk ki a tulajdonos, így jelezni szoktam feléjük, felhívom a figyelmet a helyes állattartásra. Próbáljuk elkerülni a szankciók alkalmazását, de ha huzamosabb ideig nem változtatnak, akkor hatósági ügyintézésre kell, hogy sor kerüljön. Gyepmesteri telep szolgáltatásainak igénybe vétele szerződéshez kötött és jelentős anyagi vonzata van. Jobb lenne ezt elkerülni, amit a felelős állattartással meg is tehetünk.

Köszönetet szeretnék mondani azoknak a magánszemélyeknek, vállalkozóknak, akik az év folyamán bármivel hozzájárultak a településünk életéhez, rendezvényeinkhez. Köszönjük a ruha és adományokat, illetve olyan eszközöket és kellékeket is kapunk kölcsön, amelyeket esetlegesen rendezvényekhez használunk fel. Többször kaptunk virágokat, palántákat. Kaptunk már mézet, meggyet, amelyet a rendezvények használtunk fel.

Köszönjük az egész évi önkéntes munkát! Hatalmas segítséget jelentenek nekünk.

Köszönetemet fejezem ki az egész éves munkájáért Pápay László Imre jegyző úrnak, a községháza dolgozóinak és minden önkormányzati alkalmazottnak!

A teljesség igénye nélkül ennyit szerettem volna elmondani. Biztosan kimaradt valami a beszámolómból, mert nagyon sok feladattal, problémával és megoldani valóval találkozunk nap mint nap. Így lesz ez a jövőben is. Ha a hagyományokat követjük, akkor ez volt a ciklus utolsó közmeghallgatása, falugyűlése. Az elmúlt négy év bővelkedett feladatokban, kihívásokban, amit mindig próbáltunk a legjobb tudásunk szerint megoldani a lehetőségeink figyelembe vételével.

Kérjük Önöktől, lakóinktól az együttműködést, olykor megértést, és segítőkészséget.

Köszönöm megtisztelő figyelmüket! Amennyiben az elhangzottakhoz van kérdés, kérem, tegyék fel.

## 2.) Napirend

### Lakossági kérdések, bejelentések

#### Papp Imréné polgármester

Megkérdezem a jelenlevőket, az elhangzott napirendhez kapcsolódóan van-e kérdés, hozzászólás?

#### Bobár András képviselő

Szeretném megkérdezni, hogy az útkereszteződésben - a nagyon rossz állapotban levő – aszfalt javítására sor kerül-e valamikor?

#### Papp Imréné polgármester

Az út nem az önkormányzat kezelésben van, így ez csak akkor kerül javításra, amikor a Jánoshalma - Csávolyt összekötő utat 2019. évben felújítják.

#### Papp Imréné polgármester

Szeretném megkérni a jegyző urat, hogy a fűrt kutakkal kapcsolatban szóljon néhány szót.

#### Pápay László Imre jegyző

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény (a továbbiakban: Vgtv.), valamint a vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V. 22.) Korm. rendelet 2018. január 1. napján hatályba lépett változása alapján a vízjogi létesítési engedély nélkül megépített kutakra (vízilétesítményekre) az építetőnek vízjogi fennmaradási engedélyt kell kérni.

Milyen engedélyt ad ki a jegyző?

A vízgazdálkodási hatósági jogkör gyakorlásáról szóló 72/1996. (V.22.) Kormányrendelet (a továbbiakban: Korm. rendelet) 24. § (1) bekezdése alapján a jegyző engedélye szükséges olyan kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszüntetéséhez, amely következő feltételeket együttesen teljesíti:

aa) a vízbázisok a távlati vízbázisok, valamint az ivóvízellátást szolgáló vízilétesítmények védelméről szóló 123/1997. (VII. 18.) Korm. rendelet szerint kijelölt, kijelölés alatt álló, illetve előzetesen lehatárolt belső, külső és hidrogeológiai védőidom, védőterület, valamint karszt- vagy rétegvíz-készlet igénybevétele, érintése nélkül, és 500 m<sup>3</sup>/év vízigénybevétellel kizárólag talajvíz-készlet vagy parti szűrésű vízkészlet felhasználásával üzemel,

ab) épülettel vagy annak építésére jogosító hatósági határozattal, egyszerű bejelentéssel rendelkező ingatlanon van, és magánszemélyek részéről a házi ivóvízigény és a háztartási igények kielégítését szolgálja, és

ac) nem gazdasági célú vízigény;

b) az ab) pontban szereplő házi ivóvízigény kielégítését szolgáló kúthoz tartozó, víztisztítási feladatokat ellátó vízilétesítmény létesítéséhez, üzemeltetéséhez, fennmaradásához és megszüntetéséhez.

Amennyiben az előző feltételek közül bármelyik nem teljesül, akkor nem a jegyző, hanem a katasztrófavédelmi igazgatóság hatáskörébe tartozik a kút fennmaradási engedélyezési eljárása.

Milyen kútra kell fennmaradási engedélyt kérni?

Fontos, hogy a fennmaradási engedélyezési eljárás kiterjed mind az ásott, mind a fűrt kutakra. Vagyis minden olyan kútra vonatkozóan fennmaradási engedélyt kell kérni, amelyet engedély nélkül létesítettek.

A locsolási céllal létesült kutak fennmaradási engedélyeztetése esetében is szükséges-e a szakhatóság bevonása?

Csak akkor kell a szakhatóságot bevonni, ha a kút ivóvíz igény kielégítésére szolgál. A kérelem benyújtását megelőzően az Állami Népegészségügyi és Tisztiorvosi Szolgálat egyes közigazgatási eljárásaiért és igazgatási jellegű szolgáltatásaiért fizetendő díjakról szóló 1/2009. (I.30.) EüM rendelet alapján szakhatósági díjat (23.900,- Ft) is be kell fizetni a Népegészségügyi Osztály számlaszámára (a közlemény rovatba a nevet, címet és „ivóvíz szakhatósági díja” elnevezést kell feltüntetni). A szakhatóság az eljárása során a kérelmezőt akkreditált laboratórium vízmintavételre kötelezi és megfelelő vízminőség esetén adja meg a szakhatósági hozzájárulását. A szakhatósági díj befizetéséről szóló bizonylatot a kérelemhez szintén csatolni kell.

Vagyis amennyiben van vezetékes ivóvíz az ingatlanon és a kút pl.: csak locsolásra, vagy állatitásra szolgál és ez nem gazdasági célból használják, akkor nem kell a szakhatóságot bevonni.

A vízgazdálkodási bírság

A Vgtv. 2018. december 31-ig mentesíti a vízgazdálkodási bírság kiszabása alól azokat a létesítőket, akik a Vgtv. módosítása előtt létesítettek kutat. Azonban aki 2018. december 31-ig nem kér fennmaradási engedélyt az engedély nélkül fűrt kútra, annak 2019. január 1-től vízgazdálkodási bírságot kell fizetni. A bírság az engedély nélkül létrehozott építmény értékének 80%-áig, engedély nélküli vízimunka vagy vízhasználat esetén 1.000.000 forintig terjedhet. A természetes személyre kiszabott bírság összege nem haladhatja meg a 300.000 forintot.

Kell-e fizetni a kútból kitermelt víz után járulékot, vagy adót?

A Vgtv. 15/C. § (1) bekezdés c) pontja alapján a vízhasználónak vízkészlet járulékot jelenleg nem kell fizetni a vízjogi engedélyenként évi 500 m<sup>3</sup>-t meg nem haladó vízmennyiség után.

Mikor nem adható meg a vízjogi fennmaradási engedély és ennek mi a következménye?

Amennyiben az engedély nélkül megvalósított vízkivételt biztosító vízilétesítmény vízgazdálkodási, környezet- vagy természetvédelmi szempontból káros és az átalakítással sem szüntethető meg.

Ez esetben a vízjogi fennmaradási engedély kiadására irányuló kérelmet el kell utasítani az építtetőt a létesítmény megszüntetésére (elbontására) kell kötelezni.

Vízjogi fennmaradási engedélyezés

A vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárás megindításához az alábbi dokumentumok nyilatkozatok, benyújtása szükséges:

A vízjogi engedélyezési eljáráshoz szükséges dokumentáció tartalmáról szóló 41/2017. (XII. 29.) BM rendelet 2. számú melléklet II. pontjában részletezett tartalma szerint:

- Kérelmező neve, lakhelye, anyja neve, születési helye, ideje.
- A vízjogi létesítési engedély száma, kelte, kiállító hatóság (fennmaradási engedélykérelem esetén nem kell kitölteni).
- A kút helye: irányítószám, település, közterület jellege, házszáma, helyrajzi száma, koordináták (földrajzi vagy EOV), terepszint (mBf).
- A vízhasználat célja: háztartási vízigény, házi ivóvízigény.

- Ivóvízcélú felhasználás esetén a vizek hasznosítását, védelmét és kártételeinek elhárítását szolgáló tevékenységekre és létesítményekre vonatkozó általános szabályokról szóló 147/2010. (IV. 29.) Korm. rendelet szerinti vízminőség-vizsgálat eredménye.

- A kút műszaki adatai:

- talpmélység (terepszint alatt, méterben), nyugalmi vízszint (terepszint alatt, méterben);

- csak fúrt kút esetében:

- iránycső anyaga, átmérője, rakathossz,

- csővezet anyaga, átmérője, rakathossz,

- szűrőzött szakasz mélységköze, átmérője, kialakítása, típusa,

- csak ásott kút esetében: kútfalazat anyaga, átmérője (mm/mm), helye (m-m); vízbeáramlás helye (nyitott kúttalp, nyitott falazat, helye (m-m).

- A kút-felső rész kialakítása (fúrt kút esetében): akna, kútház, kútszekrény, kútsapka.

- A kút lezárása ásott kút esetében: fedlap, anyaga.

- A vízkitermelés módja: kézi vagy gépi.

- A használat során keletkező szennyvíz mennyisége, elhelyezése.

- Fényképfelvétel a kútról és környezetéről.

- Fúrt kút esetében a felszín alatti vízkészletekbe történő beavatkozás és a vízkútfúrás szakmai követelményeiről szóló 101/2007. (XII. 23.) KvVM rendelet (a továbbiakban: KvVM rendelet) 13. § (2) bekezdésének való megfelelés igazolása.

*(A KvVM rendelet 13. § (2) bekezdés a) pontja szerint kút kivitelezését – beleértve annak felújítását, javítását és megszüntetését is – az végezheti, aki az Országos Képzési Jegyzék szerint vízkútfúró szakképesítést szerzett, vagy olyan szakirányú középfokú végzettséggel rendelkezik, amelyhez tartozó tantárgyi képzés és vizsga a kút kivitelezésének elméleti és gyakorlati szinten történő elsajátítását igazolja, vagy szakirányú felsőfokú végzettséggel rendelkezik és kút-kivitelezési jogosultsággal rendelkező személy az elsajátított kút-kivitelezési gyakorlatot számára igazolja).*

- Nyilatkozat (aláírja a tulajdonos, fúrt kút esetében a jogosultsággal rendelkező kivitelező is; fennmaradási engedély kérelem esetében a KvVM rendelet 13. §-ban megjelölt szakember: a közölt adatok a valóságnak megfelelnek, a kút úgy került kialakításra, hogy abba a felszínről szennyeződés vagy csapadékvíz nem kerülhet).

A talajvízkutak létesítési, fennmaradási, üzemeltetési, módosítási és megszüntetési engedélyének kiadására irányuló eljárásért fizetendő illeték összege az illetékekről szóló 1990. évi XCIII. törvény 29.§ (1) bekezdése alapján 3.000 Ft.

Egy országgyűlési képviselői és az Agrárkamara internetes nyilatkozata alapján állítólag készül egy törvénytervezet, mely 2020. december 31. napjáig hosszabbítaná meg az engedély benyújtásra vonatkozó határidőt, de ez az iratanyag a mai napon még nem található meg az Országgyűlés honlapján.

**Papp Imréné polgármester**

Köszönöm a tájékoztatást. Van-e még kérdés, észrevétel a képviselő-testület, a lakosság részéről? Amennyiben nincs, a közmeghallgatást berekesztem.

(A polgármester a rendkívüli nyílt ülést ~~önkormányzat~~ berekesztette.)

*Papp Imréné*  
**Papp Imréné**  
 polgármester



*Papay László Imre*  
**Papay László Imre**  
 jegyző

*Sere Ágnes*

jegyzőkönyv hitelesítő